

# 拉高标准抓落实 聚焦问题补短板 西坞全力打好全国文明城市创建攻坚战

本报讯(通讯员 缪旭娜 薛丛川)“助力宁波争创全国文明城市‘六连冠’是扛起‘重要窗口’使命担当的政治体现,是实现‘五年奉献一个新奉化’的重要内容,是检验西坞‘两战都要赢’的重要阵地。”近日,在西坞街道全国文明城市创建动员部署会议上,街道党工委书记戴志锋要求,以“最高的标准、最严的要求、最好的准备、最佳的状态”迅速行动,狠抓落实,确保创建工作有力有序有效开展。

自全国文明城市创建以来,该街道贯彻落实上级部署,坚持机制引领、协同推进、多方合力,全方位、高效率开展查漏补缺、提标提质,大力提升城乡环境管理水平,为宁波争创全国文明城市“六连冠”贡献西坞力量。

完善机制,夯实创建基础。该街道将全国文明城市创建纳入年度重点工作,专项安排150余万元资金用于道路修补、人行道铺设、绿化带改造提升、建筑立面广告更换等基础设施的完善。实行“一把手”工程,成立全国文明城市创建领导小组和工作专班,第一时间召开创建动员部署会议,根据实际情况制定任务分解表,把36项测评点逐一细化,做到定领导、定部门、定任务、定进度,自上而下形成“党委统一领导、党政齐抓共管、宣传组织协调、各部门各负其责”的工作机制,层层压实责任。街道建立专项督查组,主要领导不分时段随机抽查,一旦发现问题,即时上传工作群,要求相关村(社区)、部门“秒接单”,将整改情况及时反馈。

构建联动格局,形成创建合力。街道按照“提高镇区、辐射农村、城乡联动、整体推进”的总体要求,大力开展村容村貌整治,联村干部交叉互查问题,发动群众参与堆积物清理、垃圾清扫、“牛皮癣”清除、拔草等活动,掀起创建热潮。截至目前,已自查问题300余个,累计发动群众、志愿者800余人次,有力推动农村环

境面貌向镇区看齐。配齐配强执法力量,实现执法时间“向早晚两头延伸、节假日不停”,对沿街商铺及农贸市场周边的乱堆乱放、乱贴乱挂、占道经营等不文明行为采取高压态势,累计开出罚单45张,暂扣物品10车,有力遏制不文明行为。联合城管、市场监管、环保等部门,着力整治违规停车、“破烂王”等执法难点,并下发整改书,限定整改时限。

开展主题活动,提高创建参与率。街道利用“微观西坞”新媒体平台、旗杆广告等载体,大力开展全国文明城市创建公益宣传。截至目前,已下发倡议书3000份,悬挂旗杆广告180杆,张贴公益广告2000张。同时,以建设“我们的家园”专项活动为载体,发挥好新时代文明实践所(站)的作用,多次组织开展爱国卫生运动志愿服务。联合辖区中小学、幼儿园,开展形式多样的主题宣传活动,通过“小手拉大手”呼吁大家共同守护建设美好家园。

图1:交警严查不文明交通违法行为。

图2:雷山村志愿者清除杂草。

图3:执法人员规范电动自行车停放。



## 争先进位 走在前列 西坞开展“人人争当窗口 处处呈现风景”主题讨论

本报讯(通讯员 缪旭娜 薛丛川)日前,西坞街道开展领导班子“人人争当窗口,处处呈现风景”主题讨论活动。街道党工委书记戴志锋强调,全体干部要紧紧围绕年度工作目标,敢于创新,全力做好疫情防控、推进重大工程项目建设、提升城乡品质、加强农村基层治理、抓好作风整治等重点工作,努力站在加快融

入主城区的前列,奋力建设经济社会高质量发展的都市水乡,为宁波当好浙江建设“重要窗口”模范生、“五年奉献一个新奉化”贡献西坞力量。

主题讨论一开始,首先传达学习了习近平总书记在浙江、宁波考察时的重要讲话精神和区委关于“坚定不移地沿着习近平总书记指引的路子走

下去,全面对标对表奋力攻坚‘五年奉献一个新奉化’”的工作要求。随后,街道班子成员对照“三去三增”,围绕“15个是否”,深入剖析本单位、本分管领域和个人存在的具体问题、现实表现和思想根源,提出针对性的整改举措和年度争先进位目标。

在听取发言后,戴志锋指出,各班子成

员要深入学习习近平总书记在浙江、宁波考察时的重要讲话精神,引导全体干部提振争先进位的“窗口意识”,对标走在前列的“窗口标准”、激发舍我其谁的“窗口担当”,切实增强干事创业责任感和担当精神,不断激发争先进位、走在前列的进取心和荣誉感。

## 巾帼合力 共克时艰 街道妇联召开女企业家交流会



本报讯(通讯员 缪旭娜)近日,西坞街道妇联召开“巾帼合力 共克时艰”交流会,辖区女企业家代表、各校教师代表共20余人参加交流会。

会上,女企业家代表分别从各自企业发展现状、复工复产经验做法及目前面临的瓶颈问题等作简单交流,并就街道妇女儿童工作提出意见建议。她们纷纷表示,在做强企业的同时,要扛起社会责任,为建设“水乡西坞”贡献力量。

宁波维尼服饰有限公司董事长邬惠珍、宁波海英服饰有限公司董事长邬秀琴向辖区6所学校捐赠18000只口罩,助力校园疫情防控。

街道妇联负责人表示,下一步将丰富女企业家组织的服务内容,统筹整合各领域资源,高效助力基层妇女事业蓬勃发展。

左:交流会现场。

右:邬惠珍(左一)向西坞小学代表捐赠口罩。

## 街道开展企业员工安全生产培训

本报讯(通讯员 妙趣 陈培吉)自6月5日宁波市应急管理局召开千万产业工人安全和消防技能提升工程动员部署视频会议以来,西坞街道迅速行动,通过以点带面、试点先行的形式开展企业员工安全培训。

街道应急管理所邀请培训专家,对

宁波拓兴精密铸造有限公司、浙江郑万利酒业有限公司等辖区内规模大、员工多、风险高的企业开展全员消防安全技能培训。针对宁波贝斯特清洁护理用品有限公司等员工人数少、无培训条件的小微企业,街道应急所则牵线搭桥,与其他公司联合开展培训。

培训会上,专家围绕安全生产、消防安全、人身伤害紧急救助等主题,以图文并茂的形式,系统讲解隐患排查治理、现场应急处置等有关内容。同时,组织企业员工现场学习逃生演练、紧急工伤救治、消防器材使用等技能,使其掌握安全生产技能,以便应对突发事件。

街道相关负责人表示,下一步,将持续深化辖区企业员工安全教育培训,目前正积极筹备福利机械、尚引塑胶、世家洁具等企业的培训事宜,并结合安全生产月,探索全方位、多层次的培训形式,使企业员工真正学有所得,保障企业生产安全有序。

## 加强安全监管

### 街道召开宗教活动场所有序开放部署会议

本报讯(通讯员 妙趣 薛丛川)日前,西坞街道召开宗教活动场所有序开放部署会议,辖区内各宗教(民间信仰)场所负责人参加会议。

会议传达了上级有关文件精神,要求各场所制定有序开放工作方案和疫情防控应急处置预案,报经街道评估和区民宗局核准同意后,方可恢复开放,并主动接受相关部门的指导检查。同时,要求各场所提高认识、统一思想,切实担负好场所有序开放后疫情防控主体责任,严格落实疫情防控内部管理,把各项具体开放措施落实到岗、责任到人。

会议还部署了宗教活动场所安全隐患排查工作,并邀请区消防救援大队工作人员张黎明为全体与会者讲解消防安全知识。会后,街道还在力邦文化广场开展灭火器使用培训和灭火实际操作,提高各场所负责人消防安全应对能力。

### 街道开展无偿献血活动 106人献血 33200毫升

本报讯(通讯员 缪旭娜)近日,西坞街道开展无偿献血活动,助力文明城市创建。街道机关干部、村干部积极带头,辖区群众纷纷参与无偿献血。

“张书记,你又来参加献血啦!”“是啊,我觉得无偿献血很有意义。这一次我不光自己献血,还发动村民一起献血。”虎啸刘村党支部书记张君辉边说边撸起袖子,这是他第4次参加无偿献血活动。

现场工作人员首先向大家讲解无偿献血注意事项,随后安排人员有序登记、体检等。检查合格的献血者依次来到采血处献血。在献血过程中,工作人员为献血者讲解献血知识和有关政策,舒缓部分献血者的紧张情绪。数名未达到献血要求的群众表示,下次继续参加无偿献血,争取成功献血。

据悉,此次活动共有150余人参加,106人成功献血,总献血量达33200毫升。

图为献血登记现场。



### 两村开展有害垃圾宣传回收活动

本报讯(通讯员 妙趣 沈凯波)近日,西坞街道在庙后周村和蒋家池头村开展有害垃圾宣传回收活动,以增强群众环保意识,树立低碳生活观念。

活动伊始,工作人员细致讲解有害垃圾的类型、危害及处理方法,向村民分发垃圾分类宣传单。不少村民将家里的过期药品、废电池、废旧灯泡等带到现场,兑换小礼品。

“那些废旧电灯泡在家里藏了好多年,今天听工作人员说是有害垃圾,赶紧拿出来换点礼品,真不错。”蒋家池头村村民陈先生拿着刚兑换的洗洁精,乐滋滋地向邻居展示,直夸工作人员的讲解让他学到了不少知识。

据蒋家池头村垃圾分类负责人杨亚凤介绍,她们采用积分制方式在每月1日、11日、21日固定开展垃圾分类回收活动,1积分等同于1角,村民可按照个人喜好换一些生活用品。